
 

 
 
Procès-verbal de la première séance régulière du conseil d’établissement  École 

Saint-Gabriel  
Séance tenue le mercredi 15 avril 2026 à 18h30  

 
CE-05 / 2025-2026 

PRÉSENCES 
 

Personnel-école   Parents  
Rachel Larose, enseignante 
Emily Chartrand, enseignante 
Christine Nols, enseignante 
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Marie-Pier Grandmont, TES 
Jude-Alain Mathieu, Coordinateur 
Sport-études 
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Djaouida Messaoudi  
Azzedine Abderrahim 
Mathieu Gagnon 
Geneviève Morier 
Frédéric Perron 
Laurent Shriqui 
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Ne font pas partie du quorum  
 
Sébastien Labbé, Directeur 
Joany Roussel, Secrétaire de gestion 

   

 

1.​ Ouverture de l’assemblée 
La séance est ouverte à 18h33 par le président. 
 

2.​ PAROLE AU PUBLIC 
​ Aucun membre du public. 

 

3.​ Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Le président procède à la lecture de l’ordre du jour.  
 

IL EST PROPOSÉ par Monsieur Jude-Alain Mathieu D’ADOPTER l’ordre du jour après 
les ajouts suivants : 
 
11. Plan d’effectif 2026-2027 (information) 
12. Projet Multisport (information) 

 
​ ADOPTÉ 
CE-25-26 / 028 

 
4.​ ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE TENUE LE 18 février 2026 

La direction présente le procès-verbal du 18 février 2026, lequel avait été rendu 
disponible aux membres du conseil avant la présente rencontre.  
 

 
Il EST PROPOSÉ par Monsieur Azzedine Abderrahim D’ADOPTER le procès-verbal tel 
que présenté. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
CE-25-26 / 029 

 



 

5.​ SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 18 FÉVRIER 2026 
-​ Certificats : Les certificats de reconnaissance ont été remis le 26 mars dernier, 

conformément à ce qui avait été mentionné dans le mot de la direction lors de la 
dernière rencontre. 
 

-​ CISSS : Une tournée des classes a été effectuée afin de faire une présentation des 
services. Un suivi de 18h par semaine est prévu. Un accompagnement pourra être 
offert aux élèves qui en présentent le besoin. 
 

-​ Sondage sur le bien-être des élèves : Le sondage portant sur le bien-être des élèves a 
été complété, avec un total de 1060 participants. L’analyse des données est 
actuellement en cours. Le portrait global des élèves et les résultats du sondage seront 
présentés en mai, lors de l’assemblée générale. Les données recueillies permettront 
d’orienter certaines décisions de l’équipe-école concernant l’offre de service et 
l’encadrement des élèves. 

   
6.​ INFORMATIONS​  

 

​ Mot du président 
La fin de l’année scolaire approche à grands pas. Le président tient à remercier 
chaleureusement les parents qui s’impliquent activement en participant aux réunions 
mensuelles. Leur engagement est grandement apprécié et contribue au bon 
fonctionnement du conseil. 
 
Il souligne également qu’il serait souhaitable d’accroître la participation des parents du 
programme Sport-études, afin d’assurer une représentation plus diversifiée et 
représentative des réalités vécues par l’ensemble des élèves et des familles. 
 
Mot des élèves 
Résumé du conseil d’élèves :  
 

-​ Calendrier d’activités :  
Il est proposé de mettre en place un calendrier des activités pour l’an prochain, 
puisque certaines journées thématiques ne sont pas toujours appliquées par 
l’ensemble des enseignants. Il est nommé qu’il serait intéressant d’avoir un plus haut 
taux de participation de la part de ceux-ci afin de vivre pleinement ces journées 
thématiques. 

-​ Début du conseil étudiant :  
Il est proposé que le conseil étudiant débute dès le mois de septembre, afin de 
permettre aux élèves de démarrer les activités plus tôt dans l’année scolaire. À cette fin, 
il est suggéré que le mandat soit poursuivi l’an prochain par un élève siégeant 
actuellement au conseil, afin d’assurer une meilleure continuité et un démarrage plus 
efficace en début d’année. 

-​ Journée culturelle : 
La journée culturelle aura lieu le 22 mai prochain. Les élèves sont invités à se présenter 
vêtus de tenues traditionnelles. Il y aura sur l’heure du dîner, un défilé afin de 
présenter leurs tenues ainsi que leur pays d’origine. 

-​ Ressources : Il est suggéré d’ajouter un code QR dans l’agenda scolaire pour l’an 
prochain, afin de faciliter l’accès aux différentes ressources disponibles pour les élèves. 

-​ Messages à l’intercom : Les élèves recommandent d’apporter plus de dynamisme aux 
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messages diffusés à l’intercom (plus d’intonation, plus d’énergie, plus humoristique). 
 

Mot du représentant du comité de parents 
​Lors de la rencontre du 9 avril dernier, il a été question de la rénovation des écoles, 
notamment en ce qui concerne la répartition des budgets et les critères utilisés pour en 
établir le partage.  
Une présentation sur le sujet sera transmise à M. Perron pour information et suivi. 
 

​ Mot du coordinateur sportif 
Une rencontre a eu lieu avec le Département des communications, en présence de 
Madame Audrey Léger, afin de discuter des façons de faire rayonner les élèves du 
sport-études. 
Il a été souligné que l’accès à Facebook et Instagram est maintenant limité, ces 
plateformes étant désormais bloquées par l’employeur. 
 
À cet égard, il a été proposé de : 

-​ Utiliser les plateformes Facebook et Instagram du CSSMI ; 
-​ Dans l’onglet Vie étudiante accessible via le site Web de l’école Saint-Gabriel ; 
-​ Migrer la section sport-études vers le site Web de Saint-Gabriel ; 
-​ Encourager les partenaires à diriger leurs publications et références vers les 

pages de réseaux sociaux du CSSMI ;  
​*** Il est mentionné que le manque d’autorisations de diffusion provenant d’élèves 
d’autres écoles a restreint la diffusion de certaines photos, notamment lors des Jeux du 
Québec.  *** 
 
Par ailleurs, une première collaboration avec le Cégep Lionel-Groulx aura lieu le 29 
avril prochain dans le cadre du Défi Lionel. Cette course/marche est organisée afin de 
promouvoir les saines habitudes de vie. Les élèves pourront marcher ou courir selon 
leur capacité. L’activité sera inclusive, regroupant l’ensemble des clientèles, y compris 
les élèves en adaptation scolaire. 

 
Mot du personnel de soutien / professionnel 
Aucun mot du personnel de soutien 
​

​ Mot des enseignants 
Le mois d’avril est le mois de la sensibilisation à l’autisme. C’est l’occasion de mettre en 
valeur la neurodiversité et de souligner les forces uniques des élèves autistes au sein de 
notre milieu scolaire. 
Tout au long du mois, différentes actions positives et inclusives seront mises en place : 

-​ Mise en valeur des élèves autistes, en soulignant leurs talents, leurs réussites et leur 
persévérance ; 

-​ Privilèges en classe, adaptés aux besoins et aux intérêts des élèves (choix d’activités, 
responsabilités spéciales, temps privilégié, etc.) ; 

-​ Course du Défi Lionel à la fin avril, ils participeront en marchant et se préparent à 
celle-ci ;  

-​ Dîner Cabane à sucre en classe,  un moment rassembleur pour célébrer dans une 
ambiance conviviale et festive. 

 
Mot de la direction 
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Les dernières semaines ont été marquées par une belle avancée dans nos projets et de 
nos activités scolaires. Nous poursuivons nos investissements afin d’embellir notre 
milieu et d’offrir à nos élèves et au personnel un environnement accueillant et 
inspirant. À ce titre, les travaux de finitions de peinture se poursuivent afin de finaliser 
le pavillon Saint-Gabriel. De plus, le pavillon Notre-Dame a été entièrement peint, 
contribuant ainsi à l’amélioration globale de nos installations. 
 
Par ailleurs, plusieurs projets de voyages éducatifs mobilisent actuellement notre 
communauté scolaire. Les élèves inscrits au voyage à Barcelone partiront ce samedi 18 
avril, et nous leur souhaitons une expérience enrichissante et mémorable. 
 
En ce qui concerne le voyage à Paris, l’objectif initial était de former un groupe de 44 
élèves. Or, la période d’inscription a suscité un vif intérêt, avec environ 60 inscriptions à 
ce jour. Des discussions sont en cours avec le fournisseur et l’agence de voyage afin 
d’évaluer la possibilité d’ajouter des places. Des informations supplémentaires. 
notamment concernant les frais, suivront sous peu. 
 
Finalement, pour le voyage à Toronto, la lettre transmise précise qu’un minimum de 80 
participants est requis pour confirmer le projet. À l’heure actuelle, il manque encore 
environ 20 inscriptions. Nous invitons donc les familles intéressées à considérer cette 
belle occasion afin de permettre la réalisation de ce voyage. 
 

7.​ Calendrier scolaire 2026-2027 
L’élaboration du calendrier scolaire 2026-2027 est actuellement en cours. Nous avons 
reçu les balises du Centre de services scolaire, lesquelles servent de cadre à cette 
planification. Les enseignants sont actuellement en consultations, et une fois cette 
étape complétée, nous pourrons procéder à l’adoption officielle du calendrier. 
 
À noter que le SEJ a transmis une information complémentaire de façon tardive, ce qui 
entraîne un ajustement au calendrier proposé, notamment le déplacement d’une 
journée pédagogique en lien avec les élections provinciales. De plus amples 
informations seront communiquées dès que le calendrier aura été adopté.  
 

8.​ Membres du conseil d’établissement 
​Il a été constaté en milieu d’année scolaire que, depuis le début de l’année, il y a eu une 
confusion concernant le nombre de parents par rapport au nombre d’enseignants au 
sein du conseil d’établissement. 
Une communication a été établie avec le Centre de services scolaire afin de valider la 
composition du CÉ et d’explorer la possibilité de modifier la composition des membres. 
La procédure officielle à suivre pour effectuer une modification a été transmise à la 
direction. Celle-ci a précisé que le processus est long et exigeant, notamment :  

●​ la présentation de la situation lors de l’assemblée générale ; 
●​ la consultation des parents ; 
●​ l’explication détaillée des motifs justifiant la modification de la composition du CÉ 
●​ les démarches administratives subséquentes 

 
​Considérant l’ampleur de la démarche requise, le conseil s’interroge sur la pertinence 
d’entreprendre l’ensemble de ce processus, particulièrement si l’objectif est 
uniquement de réduire d’un membre parent au sein du conseil d’établissement. 
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9.​ Profil de la direction 
Monsieur Labbé présente les critères de sélection d’une direction d’école, un exercice 
qui est réalisé annuellement. Les membres proposent des ajouts :  

●​ Maîtriser et valoriser la langue français tant à l’oral qu’à l’écrit dans l’ensemble 
des interventions. 

●​ Considérer comme un atout un directeur (directrice) qui a déjà gérer des 
programmes particuliers. 

●​ Vision avec les TSA, être capable de comprendre les besoins pour cette clientèle. 
●​ Faire preuve d’entrepreneurship, de leadership collaboratif et de transparence. 

 
Il est PROPOSÉ par Madame Geneviève Morier d’ADOPTER le profil de la direction tel 
que présenté. 

ADOPTÉ​
CE-25-26 / 030 

10.​Dérogations 
Deux demandes de dérogations sont présentées :  

●​ PEI - Français enrichissement  
Il est demandé que la première étape ne soit pas évaluée, celle-ci étant très 
courte. En contrepartie, la valeur relatives des étapes 2 et 3 serait ajustée afin de 
refléter adéquatement l’évaluation des apprentissages. La demande est 
reconduite depuis quelques années. 

●​ Programme de concentration 
Les programmes de concentration ne sont pas reconnus comme sport-études. 
Une dérogation est demandée afin de réduire le nombre d’heures 
d’enseignement, permettant ainsi de bénéficier d’une organisation d’horaire 
similaire à celle du programme sport-études. La demande est reconduite depuis 
quelques années. 
 

11.​Plan d’effectif 
Monsieur Labbé présente le plan d’effectif pour l’année scolaire 2026-2027. 
 

12.​Projet Multisports  
L’équipe de Sport-études travaille depuis quelques mois à mettre sur pied un projet 
multi-sports pour nos élèves en concentration. L’idée est de permettre à nos élèves de 
développer d’autres habiletés et intérêts en découvrant un autre sport. Cette année, les 
élèves auront le choix entre l’athlétisme et le flagfootball. Les élèves en flagfootball 
auront l’occasion de jouer des parties avec le RSEQ. Il s’agit d’une première année pour 
un projet que nous considérons très prometteur. 
 

13.​Activités scolaires et campagnes de financement 
-​ Le 1er mai, un dîner au Boston Pizza est prévu pour la classe de madame Rachel 

Larose en adaptation scolaire. Cette activité s’inscrit comme récompense dans le 
cadre du développement des habiletés sociales et vise le transfert des acquis. 

14.​Varia 
Aucun varia. 

 
15.​Levée de l’assemblée 
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La levée de l’assemblée est PROPOSÉE à 20h31 par Madame Geneviève Morier. ​
ADOPTÉ à l’unanimité. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ​
CE-25-26 / 032 

 
 
 
 

____________________________​ ​ __________________________​ ​ ______________________ 
Frédéric Perron​ ​ ​ Sébastien Labbé​ ​ ​ Joany Roussel 

Président​ ​ ​ ​ Directeur​ ​ ​ ​ Secrétaire 
 

 
​ ​ ​ ​ ​  
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